

国美全面托管大中电器

快报讯 (通讯员 励峻峰)12月14日晚间,国美电器(HK0493)发布公告称将以36亿元的价格通过第三方曲线收购大中电器,并且全面托管大中电器的业务。昨天,国美集团总裁陈晓公布了托管大中电器的交易过程,并表示将保持国美和大中双品牌运作。

2007年12月14日,国美电器通过银行委托贷款给独立第三方,得到了大中电器的独家管理与经营权,同时,获得了对大中电器股权的独家购买权。此次交易全部采用现金方式支付。

国美方面解释,采取以上交易方式是考虑股东和投资者利益的一个过渡性的安排。“主要原因是通过全面委托经营管理的方式,将大中电器整合和经营好,在适当的时候,按照国家相关规定履行报批手续,再将优质的资产装入国美电器上市公司。”“卖方也想更早地得到这笔钱。”由于在香港上市部分的国美电器属于外资公司,而大中电器是内资企业,因此收购还需得到商务部的批准。

对于以后大中电器的去留问题,陈晓表示,在北京市场,国美电器与大中电器将采取双品牌和两个管理团队分别管理的方式,在统一集团采购、统一资金管理等“八个统一”的基础上,保持门店形象、目标消费者、营销策略和产品结构方面的差异化经营。大中电器在北京市场以外的门店,其托管和整合工作将由国美电器当地分公司负责进行,整合战略与方式比照北京市场及最有利于市场的原则。

陈晓昨天还透露,第三方公司的收购目标是“新大中”。此前,大中已完成门店网络及品牌向“新大中”的转让,因此,交易将不涉及老大中的债权和债务问题。并且,此次交易过程不涉及对张大中本人的安排。

陈晓说,托管大中后,国美在北京和上海两大主要城市的门店数量均超过100家。在收购一些区域家电连锁及老对手永乐和大中之后,国美的收购行动不会就此止步。国美下一步的收购目标将是通信和IT连锁。

“月光族”变身“小财神”

快报讯 (通讯员 陈旗记者 王海燕)外企白领小倩是一个不折不扣的“月光族”,每月的薪水到手有6000元,小倩男友的每月收入有8000元,但是扣去各种消费攒不下多少钱。小倩和他的男朋友该如何理财,才能尽快买房成家呢?

交行理财专家给小倩推荐了一种最合适她的理财产品——基金定期定投。

专家指出,“月光族”如果不能做到理性消费,就根本没有资金来投资。基金定投可以起到强制储蓄的作用,帮小倩每月留下投资的本金。

其次,由于小倩没有积蓄,无法进行一次性的基金投资,因此选择每月固定的小额定投业务无疑是最佳的选择。相比一次性基金申购,基金定投的门槛很低,一般500元/月就可以进

行定投。

据银河证券基金研究中心统计,截至2007年9月初,全部股票型开放式基金今年以来平均净值增长率已达123.09%。专家为小倩算了一笔账,假设小倩和男友从今年1月初就开始做每月5000元的定投,那么在1月初投入的5000元现在已经增值为11000多元了;而最晚在8月初投入的5000元,现在也应该增值为5500元左右了。8个月来共计投资40000元,保守估计已经赚了超过20000元了。

从2007年第四季度到2008年第一季度这6个月内,在交通银行办理大部分的基金定投业务,申购手续费均有8折优惠;而从2008年4月1日起算,基金定投扣款满12个期后,则可以永久享受申购手续费8折优惠。

三口之家如何用活存款

读者家庭情况:我们是三口之家,我和爱人在通信行业上班,家庭月收入3000元,因为每月要给孩子存700元,月支出近3000元,有房产,没有负债,投资了一点股票,有几万元存款,主要是想把存款充分利用起来,现在也正在考虑给孩子购买定期定额投资基金。我们应该如何理财?

本期出场理财师:黄葵(南京十佳理财师、江苏省建行财富管理中心理财师)

1、这个家庭没提及保障,应该加大保费投入,年保费支出应该在2000元-3000元之间,保障应以意外、医疗为主,保障对象也应以夫妻为主,小孩只需保个意外险即可。

2、这个家庭月收入3000元,开支也接近3000元,因此首先要考虑量入为出、合理消费,并且在可能的情况下加大收入来源。给孩子每月存的700元,就可以考虑基金定投,选择一些大型基金公司还没有封闭的基金作为定投品种,比如华夏、嘉实等基金公司旗下的品种。

3、针对手上的股票,因为近期股票市场风险较大,可以考虑适当减仓,或是转成债券基金规避风险,或者转成打新股理财产品等风险相对较低的品种。

4、针对存款,可以留足家庭3个月至6个月的支出,留出1万至2万元作为存款,其余的银行存款可以

考虑银行理财产品,一般来说,保本型的理财产品年收益4%-5%,如果是非保本型的理财产品,预期收益也有8%-10%。或者也可以考虑FOF(基金中的基金),现在有些FOF是以银行理财产品形式出现的,相对风险不大,而且也可以享受到资本市场上涨带来的收益。此外,如果考虑QDII(代客境外理财)产品分散投资风险,不要考虑紧盯港股市场的品种,因为港股市场起伏大,QDII类产品最好还是全球投资的比较好。

如果您有理财困惑,如果您有投资难题,请通过快报热线96060或是邮箱xdkbztz@126.com跟我们联系,针对您的需求,我们会约请十佳理财师或是十佳理财团队成员帮您免费打理财方案。

快报记者 王海燕



(上接 A17 版)

2008如何把握股市机会

2007年股市很快将拉上帷幕,那么年底、明年股市还有没有行情?还有多大行情?2008年该如何投资?前天南京证券2008投资策略会上,国内著名基金经理、经济学家、证券分析专家齐聚一堂,为投资者明年怎样投资提出建议。

华林证券研究所所长刘勘:
把鸡蛋都放在银行股一个篮子里

华林证券研究所所长刘勘称,无论是中国股票市场,还是全世界其他的成熟国家市场,都是资金推动性的行情,资金进去指数上去,资金出去指数就下去。12月25日上调存款准备金率1%,将收缩市场资金4000亿元,因为外汇储备增长央行被迫释放等量的人民币,12月底还有大量央行票据到期,这些资金大概达到了1.8万亿元,扣除存款准备金率的影响,市场将

增加资金为1.4万亿元。可见月底到明年春节之前,市场上的货币流动量将增加这么多。

刘勘认为,在目前的通货膨胀时期,不管是国债还是债券,3%到5%的利率,比储蓄强不了多少。而今年的通货膨胀估计全年是4.6%左右,明年大概是5%。“三年以后,我们的货币购买能力下降了,货币是贬值的,这个时候我们不能保值,只有股权、债权、物权才能保值增值。”

中邮基金公司投资总监彭旭:
明年有不少投资机会

中邮基金公司投资总监彭旭称,中邮基金公司认为牛市不是一天可以走完的,牛市的环境没有改变,中长期确实没有问题,至于阶段性的震荡和调整都是为了这个牛市走得更长更健康。中邮基金公司认为,2008年有以下这些投资机会:

一是银行业。银行业是经济成长的一个标志性行业,是中国宏观经济的一个晴雨表的特征,在未来中国的城镇化建设和重化工建设这个周期没有完成之前,中国未来经济的增长持续是没有问题的,从银行业本身而言,经过这几年的发展,对原来的风险控制管理,以及资产质量的改善,中国的银行业长期稳定发展是可以期待的。

二是造纸、钢铁行业。节能降耗、控制污染这些环保政策有多少投资机会?今年上半年直观的理解是节能降耗的设备、新能源这些方面。但是从另一方面讲,中邮基金研究另外一个行业的机会,一个是造纸,一个是钢铁。随着国家环保政策的推出,中国的中小型民营钢

铁企业,甚至一些中小型的国有钢铁企业,生存的空间越来越小,跟大企业的竞争,他们的压力和差距也越来越大,他们可能选择两个方式,一个是撤退,第二是直接把产能通过某种方式,转给大型的钢铁企业。造纸行业也是一样。由于行业的变化,可能会导致未来这两个行业的整合力度加强。

三是医药行业。医药是在未来中国经济增长中一个相对比较刚性、成长性比较好的行业,这个和消费升级是紧密相关的,而且医药行业的门槛比食品行业的门槛要高,是有技术壁垒的行业,随着国家对医改的重视,这个行业是可以长期持有的。

四是升值给航空和证券行业带来的机会。升值最大的最直接的受益者就是航空。彭旭表示,“我们认为航空业明年会延续一定的增长,航空股永远是一个干扰因素很多的行业,我们对航空股一直担心的是油价,但是我们现在的航空业对油价的抵御能力增强了。”证券行业也是值得期待的行业。

金龙期货公司总经理助理伍峻:
通过股指期货规避风险

“股指期货推出后,指数如出现下跌,投资者不用抢着抛股票了,可以通过股指期货对冲风险!”金龙期货公司总经理助理伍峻以股指在6000点为例,向记者讲解股指期货的作用。

假设,投资者手上有市值500万元股票组合,预期6000点处股票市场将可能产生较大幅度的回调。为锁定利润,规避股市长期上涨积累的系统风险释放的风险,决定卖出股票指数期货合约。

股票指数6000处,股票指数期货合约价值为 $6000 \times 300 = 180\text{万}$,相对于500万市值的股票组合,应卖出股票指数期货合约的数量为 $500 \div 180 = 2.77\text{张}$,卖出3张股票指数期货合约所需保证金数额为 $180 \times 10\% = 18\text{万}$ 。

卖出股票指数期货合约后可能出现两种情况:

(一) 市场发展如投资者的预期,出现下跌回调。假设股票指数跌至5000(下跌16.67%),则:

股票现货市场:股票指数调整至5000时(下跌16.67%),持有股票市值为416.65万元(损失83.35万)。股指期货市场:股票指

10倍。”而且中国还没有和国际会计准则接轨,无形资产评估还没有算进去。

“年底调整的时候我们一定要买银行股。”刘勘开玩笑说,银行的监管可以说是关系国民经济的命脉的,买银行股相当于国家帮你看守着它。如果说银行股不能买,那其他股更不能碰。如果银行股投资十年二十年,什么别墅、“别野”都有了,所以年底一定要把所有鸡蛋都放在银行股一个篮子里。

南方基金投资研究部谈建强:

买成长性公司是牛市最佳策略

“这个市场要起来也很简单,资金是非常充裕的。”

谈建强认为,前期的调整已经接近尾声,虽然市场会有反复,但这波调整已经符合牛市中的调整特征,现在一些业绩比较好的蓝筹股调整幅度也达到30%左右,股指调整已经基本上到位了。但是否会马上反弹还需要关注两个问题,一个问题是基金赎回情况会不会恶化,另外一个则是中石油这样的大股票什么时候见底。

“把握持续成长的公司是牛市的最佳策略!”谈建强说,对于持续成长的公司,市场不会很宽容,因为这些公司的题材比较少,市场给它的定价相对便宜。如果一家公司可以持续3-5年成长的话,则会有一个比较高的估值。但是如果1-2年因为一些原因,导致业绩增长200%~300%,这反而是应该出货的信号了。

从2007年的上市公司中报来看,虽然上市公司盈利大幅增长,但有一些公司并没有持续性,比如说减少费用支出,投资收益占比比较高,这些都是不可延续的。

他认为,投资者应该关

注上市公司主营业务的增长。总体来说,盈利增长应该是和GDP保持一致的,无论哪个国家,经济发展中都有十年二十年高速增长的时期,这个时期当中,国家和地区上市公司的盈利增长,基本是与GDP相关。中国如果GDP在未来五到十年可以保持这样的增长,中国企业的增长水平也应该是这个水平。

他认为,在人民币升值的背景下,银行地产肯定是2008年投资的主线,否认这一点的话,就说明牛市差不多快结束了。其他的一些投资主题,比如节能减排、资产重组、行业并购、奥运投资等等,都会在2008年带来一些投资性的机会。奥运会对股市的影响,从最近几届来看,是不会改变市场的,如果一定要找一些规律的话,奥运会前一年和后一年股市会比较好一点,奥运会召开当年反而会有一些波动,因为奥运会召开之前,国民的信心和基础设施的投资会达到一个顶峰,股价也可能是一个顶峰,但是奥运会召开的那一年,反而没有大的影响。

南京证券高级研究员周旭:

2008年上市公司盈利有保证

“2008年上市公司的盈利增长还是没问题的!”南京证券高级研究员周旭认为,2008年上市公司盈利的一个动力是两税合并,至少可以提供八个百分点的贡献,因为这里面还有一些计税方法的调整,有一些企业的成本可以提到税前,这个贡献应该超过8%。而金融行业目前的税负是最高的,两税合并后的收益增长也是最明显的,石化、钢铁这些行业,在市场中占有很大的权重,他们的税负下降之后,对提升整个A股的盈利会更加明显,所以说2008年两税的合并,对于上市公司盈利是一个预期。

周旭认为,目前A股市场的确存在泡沫,但这个泡沫相对来说是理性的。A股之所以保持高估值,是因为国内现在的经济增长速度是其他国家所没有的。2008年,这种经济增长速度还可以得到延续,这是牛市可以延续的重要原因。

“明年人人民币将加速升值。”他认为,从全球角度来说,中国目前依然是全球最具吸引力的地区,如果明年人人民币预计有8%到10%升

值空间的话,对国际热钱的吸引力是非常大的,这些热钱会继续涌人国内。

“2008年的股市将是大事年。”周旭认为,2008市场的格局会受到一些大事件的影响,如股指期货、奥运等等。

首先是股指期货,根据其他国家推出股指期货的经验,股指期货推出前,成份股的交易将更加活跃,由于这些股票有战略性的价值,将可能突破估值的约束,获得更多的溢价。

其次是人民币的加速升值,银行业、房地产、航空等行业的受益匪浅,加上两税合并,银行业的收益是最大的。

还有就是奥运,奥运的基础设施现在已经进入消费服务了,旅游服务、商业零售的服务、文化产业,甚至包括一些商业地产,都有可能形成机会。

最后就是国有股权的激励出现突破。目前,公布和提出股权激励方案的有190多家公司,但是仅仅实施的是9家,而且都是民营企业,大量的国有企业都没有实施,一旦实施以后,将使上市公司的盈利得到更大的提升。

快报记者 王海燕 张曦